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Ruská centrální banka zastavila nákupy v amerických
dolarech
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Regulátor pozastaví své operace na devizovém trhu, aby snížil
volatilitu rublu

Ruská centrální banka ve středu oznámila, že pozastaví nákupy cizí
měny na domácí burze od 28. listopadu do konce roku, aby snížila
volatilitu trhu.

Oznámení přišlo, když ruská měna klesla na téměř rekordní minima
a ve středu dosáhla 114 rublů vůči americkému dolaru.

Regulátor také uvedl, že bude pokračovat v prodeji cizí měny, aby
doplnil fond národního bohatství. Objem takových operací v
současnosti podle prohlášení centrální banky činí 8,4 miliardy rublů
(74 milionů dolarů) denně.

Rozhodnutí o tom, kdy obnovit nákupy cizí měny, bude vycházet
ze „situace na finančních trzích“, uvedla centrální banka. Odložené
nákupy v dolarech budou uskutečněny během roku 2025, dodal
regulátor.

Bank of Russia učinila podobný krok loni v návaznosti na západní
sankce, když od 10. srpna do konce roku pozastavila nákupy v
dolarech, aby zastavila prudké oslabování rublu.

Poslední pokles rublu přichází v důsledku západních sankcí a
rostoucího geopolitického napětí. USA minulý týden rozšířily
restrikce na ruský finanční sektor a zasáhly tak třetí největší banku v
zemi Gazprombank, která hraje klíčovou roli při zpracování plateb za
export energie.
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Nová kola restrikcí mohou podle analytiků Rosbank ještě více
zkomplikovat zahraniční obchodní transakce a snížit pobídky pro
přivádění devizové likvidity do Ruska.

„Současný trend oslabování rublu se může ukázat jako udržitelný v
horizontu roku 2025,“ uvedli.

Před středečním prohlášením centrální banky analytici
předpokládali, že by rubl mohl příští rok klesnout na 119,8 vůči
dolaru kvůli geopolitickému napětí a nedostatku pobídek pro úřady,
aby omezily kolísání směnného kurzu.

Odborníci tvrdí, že slabý rubl pomůže ruské vládě podpořit rozpočet.
Velká část příjmů z vývozu energie pochází v dolarech a eurech, což
nyní přináší větší výnos v domácí měně.

Ruský ministr financí Anton Siluanov v úterý uvedl, že slabý rubl
prospívá i exportujícím společnostem, čímž kompenzuje negativní
dopad vysoké referenční úrokové sazby centrální banky.


